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2 a TORNATA DI MERCOLEDÌ 11 MAGGIO 1881 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FARINI. 

SOMMARIO. Il deputato Odescalchi chiede che sia dichiarata d'urgenza la petizione inscritta alto0 2591 ; 
il deputato Arisi la petizione iscritta al 2599; il deputato Serristori quella inscritta al n° 2600 ed 
il deputato Zucconi quella inscritta al n° 2602. ~ Seguitasi la discussione del disegno di legge sulla 
riforma della legge elettorale politica — Discorsi dei deputati JBarazzuoli, Pacelli, Lioy Giuseppe e 
Canzi. = Il presidente dà lettura di tre domande di interrogazione dei deputati Pierantoni, Alvisì e 
Trompso. 

La seduta incomincia alle ore 2 15 pomeridiane. 
11 segretario Del Giudice dà lettura del processo 

verbale della tornata pomeridiana fH ieri, che è ap-
provato ; quindi legge il seguente sunto di 

PETIZIONI. 

2599. Baiardi Berengario, ingegnere civile, da 
Parma, da lungo tempo in servizio dello Stato, 
quale straordinario nelle costruzioni ferroviarie, 
domanda, a nome anche dei suoi colleglli, che nel 
disegno di legge sul riordinamento del Genio civile 
venga aggiunto un articolo, a termini del quale pos-
sano gli ingegneri che trovansi nelle dette condi-
zioni, essere ammessi all'esame di idoneità al posto 
d'ingegnere di S a classe. 

2600. 1587 abitanti del comune di Vicchio in Mu-
gello, provincia di Firenze, chiedono che in occa-
sione della discussione delia legge sulle ferrovie 
complementari, venga confermato il tracciato della 
ferrovia Pontassieve-Faenza. 

2601. Il municipio di Santa Croce di Magliano, 
provincia di Campobasso, fa istanza perchè al n° 38 
delia tabella F d e l disegno di legge per opere straor-
dinarie stradali, alle parole Montelongo-Roteilo-
Serracapriola, si sostituiscano : Montelongo-Santa 
Croce di Magliano al Fortore in Ponterotto. 

2602. La deputazione provinciale di Macerata 
domanda che nelle tabelle annesse al disegno di 
legge per opere straordinarie stradali, vengano ag-
giunte le deviazioni dei tronchi delle strade Seitem-m 

pedana e Urbsalviense, deliberate da quel Con-
siglio. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare sul sunto delle 
petizioni, l'onorevole Odescalchi. 

ODESCALCHI. Domando alla Camera che la peti-
zione segnata col n° 2591 sia dichiarata d'urgenza. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
PRESIDENTE. Questa petizione fu già trasmessa 

alla Commissione che esamina il disegno di legge 
sul divorzio. 

Ha facoltà di parlare sul sunto delle petizioni, 
l'onorevole Arisi. 

ARISI. Domando alla Camera sia accordata l'ur-
genza della petizione segnata col numero 2599. 
Faccio anche istanza perchè detta petizione sia 
trasmessa all'esame della Commissione, che è inca-
ricata dello studio del disegno di legge sul riordi-
namento del Genio civile. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
PRESIDENTE. Questa petizione farà il corso rego-

lamentare. 
Ha facoltà di parlare l'onorevole Serristori sul 

sunto delle petizioni. 
SERRISTORI. Prego l'onorevole presidente di vo-

lermi ottenere dalla Camera l'urgenza per la peti-
zione di numero 2600 degli abitanti di Vicchio di 
Mugello, e di volerla far trasmettere alla Commis-
sione che deve riferire sulle nuove costruzioni fer-
roviarie. 

PRESIDENTE. Se non vi sono obbiezioni, la peti-
zione di numero 2600 sarà dichiarata d'urgenza. 

(È dichiarata d'urgenza.) 


